

日内阁通过新防卫大纲等3份安保文件

安倍继续“走远”令人警惕

核心提示

日本政府在17日内阁会议上通过了国家安全保障战略、新《防卫计划大纲》以及《中期防卫力量整备计划》3份有关安保政策的重要文件。

当地时间12月17日 日本政府召开内阁会议，通过3份有关安保政策的重要文件。包括：新《防卫计划大纲》、国家安全保障战略、《中期防卫力量整备计划》。

朝鲜举行中央追悼大会 纪念金正日逝世两周年

新华社平壤12月17日电(记者 张利 杜白羽)据朝鲜中央电视台17日报道,朝鲜当天在平壤体育馆举行中央追悼大会,纪念前最高领导人金正日逝世两周年。

美法官认定 电话监听可能违宪

这是原告方首次获胜 斯诺登发表声明表示欢迎

据新华社专电 美国首都华盛顿联邦法院法官16日认定,国家安全局在国内的大规模电话监听项目可能违宪。

披外衣搞动作

月初,日本创设“国家安全保障会议”,不到两个星期,首套安保战略出台。安保战略与新防卫大纲煞有介事地把钓鱼岛问题和中国划设东海防空识别区称作是“周边安保环境日益严峻”。

美联社17日指出,3份文件无一例外地把中国设定为假想敌,反映了安倍的“军事野心”。

日本“坚靶子”的目的无非是为走上兵扩充乃至抛弃和平宪法之路。

美联社评价,日本一系列动作表明了安倍政权的“防务优先”理念。

有野心变国策

3份文件凸显日本保卫“领土领海”的强硬姿态,明确日本政府打算修改“武器出口三原则”的野心。

系密切的国家受到武力攻击时,虽不是对日本直接攻击,但日本可动用武力进行反击的权利。

说和平梦军国

就日本防卫新动向,中国外交部发言人华春莹提醒日本不要把和平仅仅挂在口头,而是要落实到具体的、实实在在的行动中。

安全环境,一向受到亚洲邻国和国际社会高度关注。联系到日本国内在历史问题上不断出现的各种消极动向,包括中国在内的亚洲国家和国际社会不能不对日本的有关动向予以高度重视和警惕。

另外,韩国外交部发言人赵泰永17日对日本国家安全保障战略中主张独岛(日本称竹岛)为领土主权争议地区、暗示通过国际法院解决独岛问题予以谴责,要求日方立即撤回有关主张,正视历史。

走歪路反民意

在日本国内,一些专家和分析师认为,安倍的野心或许会被现实的支持率所击倒,虽然眼下形势尚不明朗,但民

众更加关心的是日本低迷的经济何时逆转。相比叫醒军国主义,民众更加在乎何时能叫醒日本经济。

曾担任自民党副干事长、曾在自民党政府中担任财务副大臣的现议员村上诚一郎批评安倍说,推出一连串有争议的安保政策就是一种冒险,只要经济一滑坡,这些争议就会转变为拖垮安倍支持率的滞后力。

国际观察

(新华社供本报特稿)



默克尔再次连任德国总理

12月17日,在德国柏林国会大厦,默克尔(中)接受鲜花。德国联邦议院当天举行总理选举投票表决,默克尔再次连任新一届联邦政府总理。

克里“撒钱”越南菲律宾

1800万美元援助资金用于越南海岸巡逻建设,4000万美元用于菲律宾的“海洋安全”

核心提示

美国国务卿约翰·克里16日宣布向越南提供1800万美元的援助资金,用于加强越南的海岸巡逻。

他国家最近的一次宣布没有任何关系。”克里说,“这是我们一直在寻求的一个渐进扩大计划的一部分,这确实是政策的延续,而不是快速的反应行动。”

克里还给这次援助起了好听的名字叫“海事安全援助”。

克里说,在未来两年内,美国对这一地区的“海事安全援助”资金将超过1.56亿美元。

显意图

尽管克里在新闻发布会上的讲话闪烁其词,但美国近期在东南亚一系列动作的意图相当明显。

“南海的和平与稳定对美国而言具有最优优先权。”克里说,“没有哪个地区的安全可以在缺乏有效执法力量的情况下得到保证。”

克里当天还对东海问题指手画脚。他在新闻发布会上提到日中关系,呼吁双方“加强对话和外交努力”解决东海相关分歧。

今年8月,中国外交部部长王毅在与范平明会谈时明确表示,处

理好南海问题对维护和促进中越关系十分重要。中越应当加紧落实两党两国领导人达成的共识,推进南海问题妥善解决,从挑战中寻找机遇,把摩擦转化为合作,防止干扰两国关系大局。

再“撒钱”

在菲律宾访问的美国国务卿克里17日宣布,美国将在今后3年内向菲律宾提供4000万美元,用于加强菲律宾的“海洋安全”,提升其预警能力。

克里当天下午在与菲外长德尔罗萨里奥举行的联合记者会上称,美国致力于协同菲律宾“应对最为紧要的安全挑战”。

菲美两国外长在当天的会谈中讨论了扩大美国在非军事存在的框架协议问题。今年8月起,两国外交和防务官员就签署该框架协议进行过数轮磋商,双方计划在今年年底前完成相关谈判。

(综合新华社供本报特稿)

冠名

以国务卿身份首次访问越南的克里16日与越南外交部副部长范平明会谈。在两人会后出席的联合新闻发布会上,克里宣布了对越援助的消息。

克里说,1800万美元的资金援助用于越南海岸巡逻建设,将使越南海岸巡逻部队在救灾方面具备更快速的搜寻和救援能力。

克里否认这一援助与南海问题之间存在关联。“这一宣布与任何其

看3D画展啦 相约西工区天盛壹佰 (原工贸) 票务电话: 65233733 15637991353 西工区: 63306789 老城区: 63290858 涧西区: 64515715 10万人的消费群体, 100万人的关注目光, 如何转嫁为你的消费? 欢迎有实力的商家共享商机。招商电话: 13938872207 画展地点: 西工区天盛壹佰(原工贸中心)2楼 画展时间: 2013年12月6日至2014年1月26日 营业时间: 9:00-19:00